



总第 1038 期

2020 年 1 月 13 日

星期一

西安建筑大报

中共西安建筑科技大学委员会主办

国内统一刊号:CN61-0827/G

主编:张健

不断巩固和拓展主题教育成果 推动学校事业高质量发展

我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会

本报讯(记者 黄东宇) 1月13日下午,我校在工科楼三楼会议厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会。会议传达学习了中央、全省“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会精神,全面总结学校主题教育工作,并对巩固拓展主题教育成果进行安排部署。省委第七巡回指导组组长左贵元出席并讲话,副组长王辉强,联络员高瑞晗,成员马胜利、殷延卿、续子轩和我校领导班子成员出席会议。

校党委书记、主题教育领导小组组长苏三庆指出,学校党委始终坚持把开展好主题教育作为一项重大政治任务,坚决贯彻落实党中央和省关于主题教育部署要求,始终以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,全面把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,把主题教育作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的领航工程、提高党的建设质量的基

础工程、密切联系服务师生的民心工程、推动学校“创一流、建百强”、追赶超越的动力工程,加强组织领导,精心安排部署,坚持高标准严要求,高质量完成了主题教育各项工作任务,取得了显著的成效,实现了预期的目的。一是突出“实”字抓好学习教育,广大党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步走深走实,政治信仰更加坚定;二是围绕“实”字深入调查研究和检视问题,广大党员干部干事创业动力更加充足、担当作为精气神更加提振;三是聚焦“实”字抓好整改落实,学校改革发展稳定各项工作有力推进;四是围绕“实”字为民服务解难题,广大师生群众增强获得感、收获幸福感。

苏三庆强调,学校主题教育取得明显成效,赢得广泛认可,也积累了经验启示。一是贯彻落实“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,坚持聚焦主题紧扣主线是根本;二是发挥“关键少数”示范带动作用,领导带头以上率下是关键;三是创新务实做好结合

推进学校高质量发展,聚焦问题是重点;四是坚持“开门搞教育”,群众参与是基础;五是从严从实抓好工作落实,督促指导是保证;六是推进学校治理体系和治理能力现代化,制度建设是核心。

苏三庆强调,要把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和全体党员干部的终身课题,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,以彻底的自我革命精神推动全面从严治党向纵深发展,不断凝聚新时代追赶超越的强大力量。一是要持之以恒加强理论武装,做到真信笃行、知行合一;二是要旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;三是要持续发扬斗争精神、敢于担当作为,把党的自我革命不断推向深入;四是要善始善终抓好整改落实,写好主题教育“后半篇文章”;五是要总结经验健全长效机制,推进学校“创一流、建百强”追赶超越。

(下转第2版)

14个专业入选首批国家级一流本科专业建设点

本报讯(通讯员 张静) 2019年12月24日,教育部办公厅公布2019年度国家级和省级一流本科专业建设点名单,我校建筑学、城乡规划、风景园林、土木工程、城市地下空间工程、给排水科学与工程、环境工程、工程管理、材料科学与工程、材料成型及控制工程、环境设计、建筑环境与能源应用工程、建筑电气与智能化、文化产业管理14个专业入选国家级一流本科专业建设点,入选数量位居陕西省属高校第二。截至目前,我校共有14个国家级一流本科专业建设点,22个省级一流本科专业建设点。

2019年4月,教育部启动了一流本科专业建设“双万计划”,计划用三年时间建设1万个国家级一流本科专业点和1万个省级一流本科专业点。本次是教育部实施一流本科专业建设“双万计划”的首次评选,共认定首批国家级一流本科专业建设点4054个。

学校提前谋划,于2018年颁布了《西安建筑科技大学一流专业项目实施办法》,以项目分类建设为抓手,分层次提升所有专业建设水平,不断强化专业内涵和特色,突出对专业建设绩效和成果的考核与培育。

学校将按照教育部有关要求,以新思想、新理念、新技术、新方法、新标准、新体系为引领,按照一流专业建设标准,完善专业建设规划,统筹实施好国家级、省级一流专业建设计划,持续提升专业内涵和建设水平;以专业认证促进专业高质量发展,落实“学生中心、产出导向、持续改进”的理念,形成以提高人才培养水平为核心的质量文化;扎实推进学校新工科、新文科建设,充分发挥一流专业在学校人才培养和专业建设中的示范辐射作用。

第二批全国党建工作样板党支部培育创建单位名单公布 我校2个党支部入选

本报讯 2019年12月27日,教育部办公厅公布第二批全国党建工作示范高校、标杆院系、样板党支部培育创建单位名单,全国共有10个高校党委、99个院系党组织、999个党支部入选。我校土木工程学院交通运输系党支部、信息与控制工程学院本科生第四党支部入选“全国党建工作样板支部”。

全国党建工作培育创建由教育部组织实施,旨在以点带面发挥引领带动作用,推动高校各级党组织全面进步全面过硬,推动高校党建质量全面创优全面提升。第二批全国党建工作示范高校、标杆院系、样板党支部培育创建单位建设周期为2019年12月至2021年8月。教育部要求获批的各培育创建单位坚持软件建设和硬件建设相结合,统筹规划和分步实施相结合、整体提升和品牌塑造相结合,按计划、分步骤开展培育创建工作。建设单位所在属地党委教育部门和高校党委,要加强工作指导,落实必要保障,推广建设成果,加强示范引领,确保建设实效。2021年8月底前,教育部将对各培育创建单位进行考核验收。

在2018年12月公布的首批培育创建名单中,我校已有建筑学院建筑技术教研室党支部入选“全国党建工作样板支部”。



2019年12月31日,校党委书记、教育基金会理事长苏三庆一行赴太原参加校董单位北京植物医生生物科技有限公司捐赠仪式,并代表教育基金会接受捐赠。

仪式上,我校建筑机械专业1986级校友、植物医生集团创始人解勇继2015年向学校捐赠1000万元后再次向母校捐赠人民币300万元,支持母校建设发展。苏三庆代表学校及教育基金会接受了捐赠,并向解勇校友颁发了捐赠证书,向北京植物医生生物科技有限公司授予2019年度“特别贡献奖”。

在太原期间,苏三庆一行还走访了山西校友会,与当地校友代表就地区校友会建设发展进行了深入交流。(图片来源:植物医生)



老师们、同学们、董校友们、朋友们:

日月开新元,岁律又更新。值此一元复始、千帆竞发之际,我们谨代表西安建筑科技大学,向广大师生员工、离退休老同志、各方校友、海内外校友和长期关心支持学校事业发展的各级领导、各界朋友,致以诚挚的问候和新年的祝福!

刚刚过去的2019年,新中国迎来七十华诞,西安建大师生在感悟伟大祖国发生的沧桑巨变、享受伟大祖国带来的荣光之际,更加团结一心、砥砺前行,以实际行动推动学校事业实现高质量发展,为经济社会发展做出了属于自己的贡献。一年来,学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断加强党对学校的全面领导,始终坚持社会主义办学方向,坚持立德树人根本任务,坚持“质量立校、特色兴校、人才强校、开放办学”的办学理念,按照“以质量特色求生存,以改革创新促发展,以服务奉献谋支持,以精细管理提效率”的发展思路,扎实推进全面深化改革,持续加强内涵建设,奋力追赶超越,各项事业取得了显著成绩。根据中国科教评价研究院、中国科学评价研究中心和中国科教评价网《2018-2019中国大学及学科专业评价报告》,学校综合实力跃居全国第100名,迎来了“创一流、建百强”征程上的又一里程碑。

一年来,学校党的领导和党的建设得到全面加强。学校深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届四中全会精神。坚持党委领导下的校长负责制,落实“三重一大”决策制度,管党治党、办学治校的责任不

2020年新年贺词

断夯实。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,解决了一批与师生利益密切相关的问题。2个党支部获批全国高校党建工作样板党支部。在全省高校思政教师大练兵中,获教学标兵1人、教学骨干3人。获批教育部中华优秀传统文化传承基地1个。以党的政治建设为统领,持续深化教育教学、干部人事、科技产业和后勤管理等改革,优化调整机关部门职能,完成新一轮全员岗位聘用工作,学校治理体系和治理能力现代化不断提升。助力脱贫攻坚,学校蝉联“双百工程”先进单位。

一年来,学校人才培养工作再创新业绩。一流专业建设成效显著,获批国家“一流专业”14个。获省级教学成果奖10项。2名学生分获“中国大学生自强之星”“全国巾幗建功标兵”。4篇论文获省优秀博士学位论文,创历史最好成绩。学生在学科竞赛中获国际、全国奖项590项,特别是在全国“互联网+”、“挑战杯”、3D大赛、结构设计竞赛中均取得历史性突破,获奖成绩均位列省属高校第一。

一年来,学校师资队伍再建新硕果。全年引进博士师资100人,其中高层次人才43人。1人入选“长江学者”特聘教授并享受国务院政府特殊津贴,1人入选国家“千人计划”青年项目,1人入选“百千万人才工程”国家级人选、1

人获“全国模范教师”称号,1人获“陕西省优秀教育工作者”称号,10人分获省中青年科技创新领军人才、省青年科技新星、省普通高校青年杰出人才等称号。新增博士后流动站2个,总数达到9个,实现了博士后科研流动站对博士学位一级授权学科的全覆盖。

一年来,学校学科建设及科研工作再获新突破。首次获批国家智库1个。获批国家工程研究中心2个。首次获批陕西省哲学社会科学重点研究基地1个。获各级各类科研成果奖84项,其中获教育部高等学校科学研究优秀成果奖(科学技术)一等奖1项、省科学技术一等奖3项,首次获省哲学社会科学优秀成果一等奖2项。全年科研经费合同额4.48亿元,到账2.51亿元。获准国家重点研发计划专项项目2个,国家重点研发课题5个,获准数位居省属高校第一。首次获批国家社科基金重点项目1项。总结凝练并推广“研究院+公司”的成果转化模式,以技术入股、转让、许可等方式转化专利成果153项,转化收益近6000万元,受到省委省政府主要领导的高度认可。

一年来,学校校友工作再上新台阶。举办新时代学校校友合作与发展论坛,积聚校友合力,共同助推学校事业发展。邀请粤港澳大湾区校董校友企业来校招聘,举办“校友大讲堂”,充分

发挥校友企业、榜样校友对青年学子的激励作用。吕西林、徐建两位校友光荣当选中国工程院院士,我校教师及校友中产生的院士升至10位。

回味成绩的同时,我们要感谢每一位为学校事业发展辛勤浇灌的“园丁”。感谢始终如一关心支持学校发展的各级领导、校董校友和家长们;感谢在三尺讲台上传道授业、在科研道路上艰辛探索的教师们;感谢为学校建设发展尽心竭力、履职尽责的行政人员们;感谢扎根在学校各个平凡岗位上默默奉献的后勤人员们,你们的坚守换来了学校的稳定与发展。

新年的钟声即将响起。站在历史与未来之间,面对国家“双一流”建设的重大机遇和学校发展的关键节点,我们将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不忘初心、牢记使命,勇立潮头、踏浪前行,继续推进学校各项事业高质量发展,为实现学校“创一流、建百强”,建设特色鲜明的国际知名、国内高水平大学而不懈奋斗!

祝福全体师生员工、海内外校友和各界朋友新年快乐!

祝愿西安建筑科技大学的明天更加灿烂辉煌!

党委书记 苏三庆

校长 刘屹